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A dokumentáció a tervezési folyamat bemutatásával kezdődik, amely részletesen mutatja be 

az első döntések logikáját. A feladat családi ház tervezése, a helyszín Biatorbágy lakóterületté 

átépülő korábban zártkerti része. A telek keskeny, értékes növényanyaggal, az utcához 

közelebb enyhébb, hátrébb erős emelkedővel.    

A terv a keskeny telek miatt oldalhatárra való telepítést javasol, amivel csak egyet lehet 

érteni; remélem, ennek nem lesz építéshatósági akadálya. Természetesen ugyancsak 

támogatható a telken álló fenyőfák megtartása, és az épület föléjük való elhelyezése. 

Az épület figyelembe veszi a tájolást és az erős emelkedés adottságait, a funkciók 

kihasználják a lejtőre illesztés lehetőségeit. A terv már ebben a fázisban gondol a telek 

kertészeti megoldására is, és jó ízléssel hozza összhangba a természeti-kertészeti környezetet 

az épület visszafogott színvilágával, anyaghasználati változatosságával. 

A gondosan megoldott tervek átvizsgálása után maradt bennem némi hiányérzet, ami utat 

mutathat a terv továbbfejlesztésének irányára: 

A terv nagyrészt csak a telekre koncentrál, nem dokumentálja kellő részletességgel a teljes 

helyszínt, a tervezett építés környezetét. Nem ismerhető meg a jelenlegi állapot, és a 

környezet tovább fejlődésének iránya, így a terv beilleszkedése a terület jövőképébe. Utcakép, 

nagyobb környezetbe illesztett látványterv segített volna az épület hatásának megítélésében. 

Ez azért is lett volna fontos, mert az első vázlatok érzékenyebbnek, oldottabbnak tűnnek. Az 

első koncepciók vonzó lazasága elveszett, nagy tömeg alakul ki. További tervek alapján 

lehetne biztosabban eldönteni, hogy a tervezett tömeg egyértelmű, kemény állásfoglalása 

hogyan fog megjelenni a szomszédos épületek közt, hiszen míg az előzetes szövegek 

lépcsőzetes terepre illesztést említ, a terv már másról szól. Önmagában a brutalista 

tömegformálás elfogadható, de kérdés, hogy a szűk telken, hagyományosnak látszó épületek 

közt nem válik-e az erőteljes, jelentősen kiemelkedő, megmozgatott tömeg kissé keresetté, 

öncélúvá, idegenné. Sajnálatos, hogy valódi kertkapcsolata csak a szaunának van, bár terasza 

a szobáknak, a nappalinak és étkezőnek is van. 

  

A tervet a fentiek alapján további finomításra javaslom.  

 

 

 

Arnóth Ádám 

Budapest, 2022. április 4. 
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